
ВПР. Математика. 8 класс. Вариант 2 КОД

Проверочная работа 

по МАТЕМАТИКЕ 

8 класс 

Инструкция по выполнению работы 

На выполнение работы по математике даётся 90 минут. Работа содержит 19 заданий. 
В заданиях, после которых есть поле со словом «Ответ», запишите ответ в указанном 

месте.  
В заданиях, после которых есть поле со словами «Решение» и «Ответ», запишите

решение и ответ в указанном месте. 
В заданиях 4 и 8 нужно отметить точки на числовой прямой. 
Если Вы хотите изменить ответ, зачеркните его и запишите рядом другой.  
При выполнении работы нельзя пользоваться учебниками, рабочими тетрадями, 

справочниками, калькулятором.  
При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 

и оцениваться не будут. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите
к следующему. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 

Желаем успеха! 

________________________________________________________________________________________________ 

Заполняется учителем, экспертом или техническим специалистом 

Обратите внимание: в случае, если какие-либо задания не могли быть выполнены целым классом по
причинам, связанным с отсутствием соответствующей темы в реализуемой школой образовательной
программе, в форме сбора результатов ВПР всем обучающимся класса за данное задание вместо балла
выставляется значение «Тема не пройдена». В соответствующие ячейки таблицы заполняется н/п. 

Таблица для внесения баллов участника 

Номер
задания 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

Баллы 

16(1) 16(2) 17 18 19 Сумма
баллов 

Отметка  
за работу 

Вариант 2
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Найдите значение выражения ( )1,56 1,94 1,6.+ ⋅1

Ответ: 

Решите уравнение 2 245 32 5 3 15 10 .x x x x+ + = − +  
 2

Ответ: 

 

В школе открыты две спортивные секции: по шахматам и по плаванию. Заниматься можно 
только в одной из них. Число школьников, занимающихся в секции по шахматам, относится 
к числу школьников, занимающихся в секции по плаванию, как 2 :3.  Сколько школьников 
занимаются в секции по плаванию, если всего в двух секциях занимаются 60 школьников?
 

3

Ответ: 

 

На координатной прямой отмечены числа 0,  a  и .b  Отметьте на этой прямой какое-нибудь 
число x  так, чтобы при этом выполнялись три условия: 0,x a− + <  0,x b− <  0.ax >  

Ответ:
0a b

4

Найдите координаты точки пересечения прямой 5 13
6

y x= − +  с осью .Oy  5

Ответ: 

2
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На диаграмме жирными точками показан расход электроэнергии в трёхкомнатной квартире 
в период с января по декабрь 2018 года в кВт ч.⋅  Для наглядности точки соединены линией. 
 

 
 

На сколько примерно киловатт-часов больше было израсходовано в сентябре, чем в августе? 
Чем, по вашему мнению, можно объяснить снижение расхода электроэнергии в летний 
период? Напишите несколько предложений, в которых обоснуйте своё мнение по этому 
вопросу. 
 
 

 
 

6

Ответ: 
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В таблице указано содержание витаминов (в миллиграммах) в 100 г фруктов. Какое 
наименьшее количество граммов бананов содержит не менее 0,6 мг витамина B6 и 0,2 мг 
витамина E? 
 

Витамины 
(мг на 100 г) Фрукты 

С А Е В6 
Апельсин 70 0,058 0,2 0,06 
Киви 180 0,015 0,3 0,2 
Бананы 8,7 0,003 0,1 0,37 

 
 

 
 

7

Ответ: 

 
 

 
 

Отметьте на координатной прямой число 3 2.  
 
Ответ:  
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Найдите значение выражения 
( ) ( )

2 2 2 2

2 2
p q p q
p q p q

− +⋅
− +

 при 6p =  и 2 2.q =  
 
 

 
 

9

Ответ: 

 
 

 
 

Соревнования по фигурному катанию проходят 3 дня. Всего запланировано 50 выступлений: 
в первый день — 14 выступлений, остальные распределены поровну между вторым 
и третьим днями. В соревнованиях участвует спортсмен Н. Порядок выступлений 
определяется жеребьёвкой. Какова вероятность того, что спортсмен Н. будет выступать 
в последний день соревнований? 
 
 

 
 

10

Ответ: 

 
 

 
 

Турист прошёл 20% всего маршрута, а затем 25% оставшегося расстояния. Сколько 
километров нужно ещё пройти туристу, если длина всего маршрута составляет 132 км? 
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Ответ: 

4
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На клетчатой бумаге с размером клетки 1 1×  изображена 
трапеция .ABCD  Во сколько раз основание AD больше высоты 
трапеции? 
 
  

         
         Ответ: 
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В треугольнике ABC угол C равен 90 ,°  CH — высота, 50,AB =  3sin .
5

A =  Найдите длину 

отрезка AH. 
 
 

 
 

13

Ответ: 

 
 

 
 

Выберите неверное утверждение и запишите в ответе его номер. 

 

 
 
 

1) 
 

Сумма острых углов прямоугольного треугольника равна 90 градусам. 

 

 

2) 
 

Диагонали параллелограмма равны. 

 

 

3) 
 

Две различные прямые, перпендикулярные третьей прямой, параллельны друг другу. 

 

 

14

Ответ: 

5
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Механический одометр (счётчик пройденного пути) для велосипеда — это прибор, который 
крепится на руле и соединён тросиком с редуктором, установленным на оси переднего 
колеса. При движении велосипеда спицы колеса вращают редуктор, это вращение по тросику 
передаётся счётчику, который показывает пройденное расстояние в километрах. 
У Кирилла был велосипед с колёсами диаметром 16 дюймов и с одометром, который 
был настроен под данный диаметр колеса. 
Когда Кирилл вырос, ему купили дорожный велосипед с колёсами диаметром 20 дюймов. 
Кирилл переставил одометр со своего старого велосипеда на новый, но не настроил его 
под диаметр колеса нового велосипеда.  
В воскресенье Кирилл поехал кататься на велосипеде в парк. Когда он вернулся, одометр 
показал пройденное расстояние — 11,6 км. Какое расстояние на самом деле проехал Кирилл? 
 
Запишите решение и ответ. 
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Решение.                               
                              

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

Ответ: 
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Зимние Олимпийские игры — это спортивные соревнования, проходящие один раз 
в 4 года под руководством Международного олимпийского комитета. Зимние игры начали 
проводиться с 1924 года как дополнение к летним играм. С 1924 по 1992 год зимние 
Олимпийские игры проводились в те же годы, что и летние. С 1994 года зимние 
Олимпийские игры проводятся со сдвигом в 2 года относительно летних Олимпийских игр. 

Первая зимняя Олимпиада прошла в 1924 году в Шамони (Франция), в ней 
участвовало 293 спортсмена из 16 стран. В 2018 году в XXIII Олимпийских играх 
в Пхёнчхане (Южная Корея) участвовало уже 2922 спортсмена из 92 стран. 

На диаграмме три ряда данных показывают общее количество медалей по итогам 
зимних Олимпийских игр, завоёванных в период с 1994 по 2018 год, командами трёх стран: 
России, Италии и Германии. Рассмотрите диаграмму и прочтите фрагмент сопровождающей 
статьи. 

 

1994 1998 2002 2006 2010 2014 2018
0

4

8

16

20

24

28

12

32

36

 
 

 1-й ряд данных      2-й ряд данных      3-й ряд данных
 

Команда Германии принимает участие в зимних Олимпийских играх с 1928 года. 
В конце ХХ и начале XXI века команда Германии успешно выступает на зимней Олимпиаде. 
Наибольшее количество медалей (36) команда Германии завоевала на Олимпиаде в Солт-
Лейк-Сити (США) в 2002 году. 

Российские спортсмены начиная с 1994 года завоевали на зимних Олимпийских играх 
141 медаль. Самой успешной для россиян оказалась Олимпиада–2014, которая проходила 
в Сочи, где Россия положила в свою копилку 33 медали. 

Италия принимала участие во всех современных зимних Олимпийских играх. Трижды 
она финишировала в пятёрке лучших команд по количеству завоёванных медалей. В десятке 
лучших команд итальянцы финишировали на зимних Олимпиадах 13 раз. В 2002 году 
на Олимпиаде в Солт-Лейк-Сити спортсмены Италии завоевали столько же медалей, 
сколько россияне. Самой неудачной из последних Олимпиад для итальянцев оказалась 
Олимпиада в 2010 году, проходившая в Ванкувере (Канада), где Италия смогла выиграть 
всего 5 медалей. 

 

16

7
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На зимних Олимпийских играх норвежские спортсмены дебютировали в 1924 году 
в Шамони и с тех пор не пропустили ни одной зимней Олимпиады. Норвегия является одной 
из трёх стран в истории Олимпийских игр, спортсмены которой выиграли на зимних Играх 
больше медалей, чем на летних. Самой результативной для норвежцев оказалась зимняя 
Олимпиада–2018, проходившая в корейском Пхёнчхане, где Норвегия положила в свою 
копилку 39 медалей различного достоинства. Это на 50% больше, чем в 1994 и 2014 годах. 
На Олимпийских играх 1998 и 2002 годов норвежскими спортсменами было выиграно 
по 25 медалей различного достоинства. В 2006 году в Турине норвежцам удалось завоевать 
на 6 медалей меньше, чем четырьмя годами раньше. Олимпиада–2010 в Ванкувере принесла 
норвежцам 23 олимпийские награды. 

 
1) На основании прочитанного определите страну, достижения которой соответствуют 
первому ряду данных на диаграмме. 
 
Ответ: _______________________ 
 
2) По имеющемуся описанию постройте схематично диаграмму общего количества медалей, 
завоёванных командой Норвегии на зимних Олимпийских играх в 1994–2018 годах. 
 
Ответ: 
 

1994 1998 2002 2006 2010 2014 2018
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20

22
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32
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34

36
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В прямоугольной трапеции ABCD с основаниями AD и BC диагональ BD равна 16, а угол А 
равен 45 .°  Найдите бо́льшую боковую сторону, если меньшее основание трапеции 
равно 4 7.  
 
Запишите решение и ответ. 
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Решение.                               
                              

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

Ответ: 
                              
                              
                              

 

 

9

ВПР 2023. Сайт 100ballnik.com



ВПР. Математика. 8 класс. Вариант 2 КОД

 
 

 
 

Два велосипедиста одновременно отправляются в 140-километровый пробег. Первый едет 
со скоростью на 6 км/ч большей, чем второй, и прибывает к финишу на 3 часа раньше 
второго. Найдите скорость велосипедиста, пришедшего к финишу вторым. Ответ дайте 
в км/ч. 
 
Запишите решение и ответ. 
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Решение.                               
                              

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

Ответ: 
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В многоподъездном доме в каждом подъезде одинаковое число этажей, а на каждом этаже 
по 7 квартир. Юра живёт в пятом подъезде на девятом этаже в квартире № 481. Ира живёт 
во втором подъезде того же дома и тоже на девятом этаже. Какой номер квартиры у Иры, 
если он делится на число этажей дома без остатка? 
 
Запишите решение и ответ. 
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Решение.                               
                              

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

Ответ: 
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Система оценивания проверочной работы 

Оценивание отдельных заданий 

Номер
задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 Итого 

Баллы 1 1 1 1 1 2 1 2 1 1 1 1 1 1 2 2 1 2 2 25 

Ответы

Номер задания Правильный ответ
1 5,6
2 – 6; –5
3 36
5 (0;13)
7 200
9 –7
10 0,36
11 79,2
13 32
14 2

Решения и указания к оцениванию

Ответ: 

0a bx
В качестве верного следует засчитать любой ответ, где число x  лежит между числами a  и 0.  

��
��
4
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Решение и указания к оцениванию Баллы 

Решение.

В сентябре расход электроэнергии был примерно на 20–30 (в ответе может быть 

записано любое число из этого промежутка) киловатт-часов больше, чем

в августе. 

Поскольку летом световой день длиннее, а температура воздуха выше, в летние 

месяцы расход электроэнергии меньше, чем в осенние. 

Следует принять в качестве верного любое рассуждение с правдоподобными

объяснениями особенностей диаграммы 

Имеется верный ответ на вопрос о сравнении расхода электроэнергии

и рассуждение, в котором делаются правдоподобные предположения о причинах

уменьшения расхода электроэнергии летом 

2 

Имеется верный ответ на вопрос о сравнении расхода электроэнергии без верных

объяснений снижения расхода электроэнергии в летний период 

ИЛИ 

имеется правдоподобное объяснение снижению расхода электроэнергии летом, 

но нет верного ответа на вопрос о сравнении расхода электроэнергии в августе

и сентябре 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 

Максимальный балл 2 

��
��
6

Ответ и указания к оцениванию Баллы 

Ответ: 

3 2

Точка расположена в своём промежутке с целыми концами, учтено положение

точки относительно середины отрезка 
2 

Точка расположена в своём промежутке с целыми концами, но положение точки 

относительно середины отрезка неверное 
1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 

Максимальный балл 2 

��
��
8

Ответ: 3. 

 ��
��
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Решение и указания к оцениванию Баллы 

Решение. 

Большое колесо сделает меньше оборотов, чем маленькое, проехав то же

расстояние. Количество оборотов колеса и, стало быть, показания счётчика 

километров обратно пропорциональны диаметру колеса. 

Можно записать пропорцию
20

,
11,6 16

x
  где x  — реальное расстояние. 

Найдём реальное расстояние: 
5

11,6 14,5
4

x     км. 

Возможна другая последовательность действий и рассуждений. 

Ответ: 14,5 км 

Проведены все необходимые рассуждения, получен верный ответ 2 

Проведены все необходимые рассуждения, но допущена одна арифметическая 

ошибка 
1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 

Максимальный балл 2 

��
��
15

Ответ и указания к оцениванию Баллы 

Ответ:

1) Германия;

2)

Верно выполнено задание 1, в задании 2 диаграмма построена с учётом всех

сведений, полученных из текста 
2 

Верно выполнено одно из заданий 1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 

Максимальный балл 2 

��
��
16
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Решение и указания к оцениванию Баллы 

Решение.

A

B C

DH  
В трапеции ABCD боковая сторона CD перпен ик  ярна основания   то  а

бо   шая боковая сторона — AB. 

В пря о  о  но  тре  о  нике BCD по теоре е Пифа ора
2 2 2,BD BC CD   

2 2 ,CD BD BC  отк  а 12.CD   

Прове ё  высот  ВН трапеции ABCD, 12.BН CD   

В равнобе ренно  пря о  о  но  тре  о  нике АВН  ипотен за 12 2.АB   

Допускается другая последовательность действий и рассуждений,

обоснованно приводящая к верному ответу. 

Ответ: 12 2

Прове ены необхо и ые расс ж ения  по  чен верный ответ 1 

Решение неверно и и отс тств ет 0 

Максимальный балл 1 
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Решение и указания к оцениванию Баллы 

Решение. 

Пусть скорость второго велосипедиста равна v  км/ч, тогда скорость первого

велосипедиста равна  6v   км/ч. Получаем уравнение:

140 140
3,

6v v
 


 

2140 840 140 3 18 ,v v v v   
2 6 280 0,v v    

откуда 1 14,v   2 20.v    

Условию задачи удовлетворяет 1 14.v   

Допускается другая последовательность действий и рассуждений,

обоснованно приводящая к верному ответу. 

Ответ: 14 км/ч 

Обоснованно получен верный ответ 2 

Проведены все необходимые рассуждения, но допущена одна арифметическая 

ошибка 
1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 

Максимальный балл 2 

��
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ВПР. Математика. 8 класс. Вариант 2 5

Решение и указания к оцениванию Баллы 

Решение.

Пусть высота дома n  этажей. Тогда    481 5 1 7 9 1 7 ,n r         где r  может

принимать значения 1, 2, 3, 4, 5, 6 и 7. Получаем: 

481 28 56 ,n r    

425 28 .n r   

Поскольку 425 при делении на 28 даёт неполное частное 15 и остаток 5, 

то 15,n   то есть дом 15-этажный. Поскольку Ира живёт во 2-м подъезде на 9-м

этаже, то номер её квартиры больше    2 1 15 7 9 1 7 161,        но меньше

или равен  2 1 15 7 9 7 168.     

165 делится на 15 без остатка. 

Возможна другая последовательность действий и рассуждений.

Ответ: 165 

Обоснованно получен верный ответ 2 

Правильно определено число этажей, но получен неверный ответ из-за

арифметической ошибки 
1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 

Максимальный балл 2 
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Система оценивания выполнения всей работы 

Максимальный первичный балл за выполнение работы — 25. 

Рекомендуемая таблица перевода баллов в отметки по пятибалльной шкале 
Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 

Первичные баллы 0–7 8–14 15–20 21–25 
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